

МЕТАЛЛУРГ

К новому под'ему комсомольской работы

На днях закончился отчетно-выборное комсомольское собрание завода. Собрание обсудило работу комитета ВКМС за отчетный период и наметило мероприятия, обеспечивающие дальнейший подъем комсомольской работы.

Выполняя решения XI пленума ЦК ВКМС, комсомольская организация добилась некоторых успехов в своей практической деятельности.

За 9 месяцев комсомольская организация выросла на 112 человек за счет учета старых стажеров завода, проведения большой работы по ликвидации безработицы по членским взносам, улучшению проведения комсомольских собраний. Комсомольский актив завода вырос до 150 человек, 32 комсомольца выдвинуто на ответственную государственную или хозяйственную работу.

Успелись роль комсомольцев на производстве. Их 363 комсомольцев производственного цеха, имеется 207 человек стажеров и ударников.

Много сделали комсомольцы и на строительной и благоустройственной работе, где работало 32 комсомольско-молодежные бригады.

Однако комсомольский комитет слабо руководил первичными организациями завода, за что его справедливо резко критиковали комсомольцы. В комсомольской организации отсутствует дисциплина, комсомольская дисциплина. Только организационной слабостью можно объяснить срочку комсомольского собрания 13 сентября, которое из-за нежелания многих комсомольцев было перенесено на другой день. Комитет крайне недостаточно занимается вопросом политического образования комсомольцев, не контролировал как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Комитет слабо борется за укрепление трудовой дисциплины на заводе. В результате на заводе имеется 116 человек молодежи нарушителей трудовой дисциплины, 12 из них — комсомольцы.

На заводе очень слабо поставлена и военно-дисциплинарная работа.

Комитет слабо руководит работой заводских комитетов, вследствие чего, организация старотрудового цеха, нового маршевого, механической мастерской, фитингового цеха, к моменту отчетно-выборных собраний оказалась почти разваленными. Поправку комитет комитетов не делает, поэтому за исполнение решений отчетно-выборного собрания, чтобы вывести комсомольскую организацию завода в первую организацию города.

Комсомольцы обсуждают работу комитета ВКМС

Усилить борьбу за укрепление трудовой дисциплины

(Из выступления тов. БАБИНА — пожарная охрана)

Мы не можем пройти мимо таких серьезных фактов, как наличие 116 человек нарушителей трудовой дисциплины среди молодежи и особенно среди комсомольцев. Эти факты, как вы знаете, несколько мы еще плохо анализируем, поэтому укрепление трудовой дисциплины, разнородные значения Указа Президиума Верховного Совета. Некоторые активисты как Лисов — сами явились нарушителями. Мы комсомольцы, плохо это неимея работу. Мы не знаем капиталистического гнета. Работаем мы на Советском социалистическом про-

изводстве, у нас имеются все условия для политического и технического роста.

Непростоительно плохо работает комитет, но и особенно плохо подготовлен. Оборонная работа у нас очень слаба, а комитет комсомола вместо практического руководства этой работой выносит по этим вопросам деклараторные решения, а практически их не проводит и не знает. Полагаю, что большинство молодежи не изучает краткий курс истории партии, а комитет комсомола ни с чего не потребовал ответа за бездельность и игнорирование учебы.

Овладевать основами марксизма-ленинизма

(Из выступления тов. ГУСЕВОЙ — вилопротрапный цех)

Во всех наших организациях слабо проводится политико-воспитательная работа и это происходит главным образом по вине самих руководителей. Мы сами часто забываем о своем политическом росте, не проводим классовых примеров, редким комсомольцам. Тов. Бобров секретарь комитета сам не изучает краткий курс истории партии и не знает кто и как из комсомольцев работает над собой. Чтобы повысить организационную роль на производстве, быть примером для несохой молодежи — нам

нужно учиться, овладевать основами Марксизма-Ленинизма. Мы создали ярки по работе старотрудов, но они еще остаются недостаточно хорошо.

У нас в цехе комсомольцы — Зотов, Плугин, Александров, Динина изучают историю партии, хорошо работают на производстве, а потому и являются почетными людьми цеха. Наша комсомольско-молодежная смена работает по стандартам, перемножая нормы и занимает первое место в цехе по производственным показателям.

По деловому руководителю низовыми организациями

(Из выступления тов. СИДОРЦЕВА — старотрудовой цех)

Доклад тов. Боброва меня заставил. В течении 5 месяцев, не удовлетворен. По состоянию не было комсомольских собраний в старотрудовом цехе, поэтому можно судить о качестве руководства комитета низовыми организациями. Комитет Гадалов в своем деле за укрепления работы в организации.

Товарищ! Отчет который мы слышали построен не самокритично. В нем говорится только о достижениях, но мало больше сказать и не достает.

Комсомольские организации заводов до сих пор мало уделяют внимания оборонной работе, а это у нас находится на крайне низком уровне. Комитет не интересуется этими вопросами, ни разу не обсудил состояние боевой подготовки среди молодежи, не говоря уже о деле вых-либо учащихся.

Тов. Бобров, вы знаете о комсомольском вопросе. Вопрос идейно-политического роста комсомольцев также почти не находится отражения в работе комитета. В овладении большинством наших актива совсем отсутств. Вместо выдвинутой политической самообразования, проведения бесед, оказания необходимой помощи, — они свалились в кружок. В то время как по ряду цехов работа шла неудовлетворительно, комитет никак не принимал чуждых не видят.

Сделано еще не все

(Из выступления тов. НАВИТАНОВОЙ — электротех)

Комсомольские организации на последнее время изучают своего производств. Этими вопросами мы совсем не занимаемся, и даже не знаем сколько комсомольцев обучается в школе мастеров центра. На комсомольских собраниях мы не обсуждаем факты нарушения трудовой дисциплины, а это было бы необходимо.

Молодежь овладевает техникой своего производств. Этими вопросами мы совсем не занимаемся, и даже не знаем сколько комсомольцев обучается в школе мастеров центра. На комсомольских собраниях мы не обсуждаем факты нарушения трудовой дисциплины, а это было бы необходимо.

Политическое самообразование на выском уровне

(Из выступления тов. Мироедовой старомартемовский цех)

Тов. Бобров в своем докладе раскритиковал только хорошие стороны работы, но не дал анализа недостаткам, не вскрыл их как полагаю.

На старом мартеме никакой работы в организации не велось и даже некоторые комсомольцы долго не знали комсомарга — Куделькина.

Относительно помощи комитет, можно заключить из того, что тов. Бобров в нашей организации и ни разу не видел.

У нас плохо обстоит дело о политическом самообразовании. Чтобы научиться — нужно немедленно пригласить преподавателя, который организует бы среди комсомольцев и молодежи политическую учебу. Всем нам нужно понять, что без овладения марксизма-ленинизма теории мы не сможем разнородно, а следовательно и правильно с поставленными перед нами задачами.

Забьли об оборонной работе

(Из выступления председателя Совета Осавиакхима тов. Хейнева)

Товарищ! Отчет который мы слышали построен не самокритично. В нем говорится только о достижениях, но мало больше сказать и не достает.

Комсомольские организации заводов до сих пор мало уделяют внимания оборонной работе, а это у нас находится на крайне низком уровне. Комитет не интересуется этими вопросами, ни разу не обсудил состояние боевой подготовки среди молодежи, не говоря уже о деле вых-либо учащихся.

Тов. Бобров, вы знаете о комсомольском вопросе. Вопрос идейно-политического роста комсомольцев также почти не находится отражения в работе комитета. В овладении большинством наших актива совсем отсутств. Вместо выдвинутой политической самообразования, проведения бесед, оказания необходимой помощи, — они свалились в кружок. В то время как по ряду цехов работа шла неудовлетворительно, комитет никак не принимал чуждых не видят.

Повысить роль комсомольцев в производстве

(Из выступления секретаря партганизации завода тов. РОДИНА)

На комсомольскую организацию завода возлагается сейчас большое требования и задачи. Они заключаются в том, чтобы комсомол значительно повысил свою роль в производстве, в борьбе за выполнение производственной программы был бы активнейшим укрепленим на заводе социалистической дисциплины труда.

Делать вывод, что в комсомольской организации завода с дисциплиной все обстоит благоприятно, будет не правильно.

В организации отсутствует должная комсомольская дисциплина. По членским взносам имеется большая задолженность. Члены комсомола не соблюдают самого элементарного требования устава — своевременно платить членские взносы, а тов. Бобров даже не знает, каков имеется за комсомольцами задолженность. Намного безобразное отношение некоторых комсомольцев к повышению своего идейно-политического уровня, — это полное игнорирование и организация не случайно, так как сам секретарь тов. Бобров не учится. Дальше такого положения мы терпеть не можем.

Все комсомольцы и молодежь должны упорно овладевать основами Марксизма-Ленинизма для того, чтобы знать историю борьбы нашей партии с оппортунизмом, за чистоту своих рядов, для того чтобы овладеть законами общественного развития, правильно оценивать и понимать текущие события, чтобы лучше работать и передавать свои знания другим. Мы совершенно не можем справиться с такими важными фактами, как наличие дисциплины нарушителей трудовой дисциплины, которые охладели и игнорировали в комсомоле. Комсомольцы должны повысить образцы трудовой дисциплины.

Нам радостно видеть, что на заводе организованы комсомольские смены, бригады, где молодежь добивается высоких производственных показателей, но наш дальнейшая задача должна заключаться в том, чтобы в организации не было ни одного комсомольца, не выполняющего нормы.

Организованность и крепкая трудовая дисциплина, честная, стажировка работа на производстве — должны явиться основой наших дальнейших успехов.

За рубежом

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА О РАЗРУШЕНИЯХ В АНГИИ

Американские газеты «Пост меридиан» заявляют, что германские бомбардировщики нанесли значительный ущерб, чем кто-то отмахивается в английских официальных сообщениях. К 11 сентября были уничтожены Ангрии и ее провинции на территории в 10 крупнейших городов Англии, 18 аэродромов, получивших серьезные повреждения. Разрушены 4 железнодорожных вокзала Лондона, связывавших Британскую столицу с запад-востоком, юго-западом и

югом страны. Некоторые железнодорожные мосты через Темзу не функционируют. Северные вокзалы города повреждены. Разрушены многие дома вдоль Темзы, повреждены и крупнейшие каменные производственные здания завода Блуптон (в восточной части Лондона). Фактически вышел из строя. Сильно повреждены газопроводы. По оценкам, также нанесены повреждения Англии, в том числе авиационные.

(ТАСС)

В США одобрен законопроект о воинской повинности

Американский конгресс (парламент) одобрил законопроект об обязательной воинской повинности. В ближайшее время этот законопроект будет, по мнению парламентариев, представлен президенту Рузвельту. Таким образом, в США в первое время будут обязательны воинскую повинность в мирное время.

Новый закон распространяется на всех мужчин в возрасте от

21 до 35 лет, которых в США насчитывается около 10 миллионов 500 тысяч человек. Законопроект предусматривает ежегодный призыв на военную службу 100000 человек. Законопроект предусматривает использовать призывных только в военное время, а в мирное время. Законный резерв, за исключением американских владений.

(ТАСС)

Знатный забойщик орлеанского тов. Коцедалов, студент Прокадакши имени Сталина, приехал на практику в Лодзь, situated в шахту Центральная—Приньо и выполнял новую норму в 1260 пром.



Д. Коцедалов делится с горняками опытом своей работы. Фото Е. Комы. Фото-журнал ТАСС.

Передовики соревнования

С каждым днем на заводе ширится социалистическое соревнование за достижению встречи 23—ей годовщины великой социалистической Октябрьской революции.

14 сентября в старорусском цехе лучших показателем в работе добился стареял т. Гудков. Сменную норму он выполнил на 121,2 процента.

В мартовском цехе № 2 первое место в соревновании занял стареял дачи № 5 т. Сеидшур, выполнявший задание на 136,5 пром.

Лучший сварщик старорусского цеха т. Газадов добел

выполнение производственных норм до 150 процентов. В ноябрьском цехе бригада сварщика Макарова—на 135 пром, в августовском цехе бригада Вороженкова—на 145 процентов, в мартовском цехе бригада Паршина на 139,5 пром, в январском—бригада Пантелеева на 133,6 процента, по цеху ИЗО бригада Пименова на 110,3 процента. Хорошо работали в этот день стахановцы фитингового, выделочного и фанового цеховых цехов. Рабочие этих цехов т. Т. Страхов, Гадазов, Шалов выполнили задание на 113—150 процентов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении Делового клуба металлургов открывается в Лодзь Горьковский комбинат ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ.

успешно осваивают станочные методы труда. Многие рабочие работают на 3—4 станках, некоторые уже переходят на 6 станков.

Для трудового творчества рабочих областей Украины и Белорусии, получающего промышленно-экономический, настали светлые дни. Крестьяне в колхозах и середняки—идут в бой. Только в нашей области сейчас уже 152 колхоза, 24 машинно-тракторных станций.

Во всех областях нашей Польше было всего 4—5 тракторов. О combine и нас знали разве только понаслышке.

В этом году на полях колхозов только Велосетской области работают 211 тракторов и много combine. Мы уже имеем 160 тракторов, подготовленных из местной крестьянской молодежи.

В Велосетской области раньше не было ни одного combine учебного заведения, не было ни одной белорусской школы.

Мы открыли 183 новых школы. Количество учащихся увеличилось на 82 тысячи человек. В Велосетске открыт педагогический институт и два педагогических училища. Организованы крупные пункты ликвидации неграмотности, где

обучается до 50 тысяч взрослых и подростков. Открыто около 400 клубов-читален, библиотек и домов.

Мы строим и открываем новые больницы, детские сады, школы, санитарию пункты. А ведь всего лишь год назад большинство рабочих Велосетова за валют в работу надо было платить от 5 до 30 злотых. В области один врач приходился на 25 тысяч человек.

Только за один 1940 год мы затратили на здравоохранение и народное образование больше средств чем раньше польское государство за 20 лет.

Раньше в Велосетской области не было ни одного профессионального театра. Нынче открыто 5 театров 2 польских, белорусский, русский, еврейский.

Наша партия и советские руководители ни на минуту не забывают упреждающе товарища Сталина о том, что «кларнет играет все».

На одних только промышленных предприятиях за первое полугодие мы выдвинули на руководящую работу свыше 700 рабочих от станка. Выдвинуты комбинативная тов. Тополь, около 12 лет прошедшая в тюрьме,—ныне дирек-

Новый состав комитета комсомола

1. Семенов Иван Семенович
2. Пашинин Тимофей Степанович
3. Архипов Михаил Павлович
4. Ступин Алексей Алексеевич
5. Бобров Николай Андреевич
6. Гусева Евгения Павловна
7. Алексеева Анна Андреевна
8. Гуськова Евгения Александровна
9. Грачев Алексей Петрович

Избранные делегаты на вторую городскую конференцию

1. Зотов Д. А.
2. Миродов М. А.
3. Смирнов И. А.
4. Гатушево А.
5. Брунцов И. А.
6. Работнова А.
7. Пименов Т.
8. Гусева Е. П.
9. Гадазова М.
10. Гостева К.
11. Доагов В.
12. Зулин А.
13. Брунцов И. А.
14. Бобров
15. Дюков Д. А.
16. Хлебев С.
17. Юнина Л.
18. Врещина
19. Гуськова Е.
20. Работнова А.
21. Бобров
22. Сугонов
23. Мочалова А. А.
24. Кузнецова
25. Завьялов
26. Прозвищев
27. Мироненко Н.
28. Булатов П.
29. Семенов
30. Касаткин
31. Виноградов
32. Баратов С.
33. Соколов
34. Селов
35. Работнов
36. Башаева С.

тор текстильной фабрики. Тов. Тополь руководит советским предприятием шелкоко. Фабрика из квартала в квартал выполняет план. Бывший механик тов. Семеновский—сейчас главный инженер Первого колхоза. Бывший рабочий тов. Фабрица выдвинул инициативу дачи. Таких примеров можно привести много.

Классовое сознание трудящихся масс и помощь со стороны более опытных товарищей на всех этапах борьбы помогут нам найти верные пути для устранения любых трудностей, для ликвидации архаичных пережитков.

Мы твердо верим, что под руководством великой партии Ленина—Сталина превратим нашу Велосетскую область в цветущую советскую область. Мы этого хотим, и мы этого добьемся.

С. ПРИТЫКИЙ,
депутат Верховного Совета СССР, заместитель председателя Велосетской области в Центральную советскую область.

Отвественный редактор
Ф. ПАНКРАТОВ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

По американским сообщениям, итальянские войска вторглись в Египет и заняли аэродромную базу Суэца. В итальянской военной прессе говорится о значительных ожесточенных боях в Египте. Итальянские авиация активно участвует в сражении.

(ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

(Расходы на содержание оккупационных войск)

Французское правительство приняло на себя обязательство оплатить Германии 400 миллионов франков ежемесячно на содержание германской оккупационной армии. Италия с 23 июня в этот день вступила в силу соглашение о перемирии.

(ТАСС)

ПИСЬМО ФРАНЦУЗСКИХ СОЛДАТ

Парижская газета «Де зерпер» публикует письмо французских солдат, адресованное Петину от имени дезобитованных и в настоящее время безработных солдат. «Наша страна безграмотна, говорится в письме,—Дайте нам

упрощенный и голый армян, дезобитованных и безработных, работу. Наше терпение иссякает. Дайте нам работу, чтобы мы могли жить, чтобы наши дети не страдали от ужасов голода».

(ТАСС)

Год под знаменем Сталинской Конституции

Прошел год с того дня, как могучая Красная Армия освободила Украину Закарпатской Украины и Белоруссии. Много мы успели за этот год под знаменем великой Сталинской Конституции. Быстро и властно уходит вперед, советское во все углубил наш великий.

В результате от военных планов мы получили отсталую, забытую область. В Велосетской области к моменту прихода советской власти насчитывалось до 30 тысяч безработных. Это только в городах. В деревне их было еще больше.

Велосетская область промышленности Велосетова—текстиль. В жалком состоянии мы получили текстильную промышленность области.

Раньше в Велосетске было много кустарей-ремесел. Их называли «лакейтниками», что значило по-польски «халудники». Ткачи работали в халудках—в темных, сырых подвалах; на кустарных станках выполняли заказы фабрикантов. Жили паровозом, платили за работу гроши. И

новой технике, облагодетельствован труд, и вообще о социально-быт, человеческих условиях труда работало, конечно, не могло быть и речи.

Лучшим текстильным заводом считалась год, когда Велосет мог дать в месяц 400—450 тысяч метров сукна.

Что же произошло с нашей текстильной промышленностью за год советской власти?

Велосет дает сейчас в месяц 1.200—1.300 тысяч метров сукна, причем качество продукции неизмеримо лучше прежнего. Наши текстильщики поставили перед собой задачу—превратить Велосет во вторичней текстильной центр СССР, создать «второе Иваново».

Безработных у нас уже нет. Советская власть обеспечила

Сейчас у нас, в Велосетске, разворачивается строительство нового крупного комбината тонких вельвет. Это будет комбинат совхозного значения, на его строительство правительство отпустило 5 миллиардов рублей. Велосетские текстильщи-